

出國報告
(出國類別：其他—教育宣導)

(裝
釘
線)

國立金門高級農工職業學校

辦理 106 年臺商子女招生宣導暨家長座談會出國報告書

服務機關：國立金門高級農工職業學校
姓名職稱：劉湘金校長
出國地區：廈門、漳州、南靖
出國期間：106 年 11 月 4 日至 11 月 6 日
報告日期：106.12.05

摘 要

民國 106 年 11 月 4 日至 11 月 6 日，配合金門縣政府「貫徹中央政策，擴大大陸臺商服務層面」之施政綱領，由校長領隊，邀請國教署聘任督學姚清輝隨同指導，含家長會洪志偉會長、各主任、組長、導師等共計 15 人尋小三通管道模式前往廈門及漳州南靖一帶辦理「大陸臺商子女來金就學招生博覽會暨家長座談會」。

三天兩夜之活動除了舉行家長座談會，進行親師意見交流，了解本校辦學狀況外，並安排拜會各地臺商企業協會，並於廈門同安、漳州南靖等臺商子女之家長聚集地，辦理家長座談暨聯誼餐會，。由金門農工製作簡報或提供書面資料於會中介紹臺商子女在校學習與生活概況。

座談會內容除安排各處室重點工作報告外，宣導內容特別強調就業進路與多元入學管道、適性轉科與兩校互轉相關規定、課程學分與畢業門檻說明。在生活輔導及住宿管理方面也讓家長放心，近來社會毒品氾濫，戕害青少年身心，為此也向家長進行防制學生藥物濫用宣導--新興毒品介紹及防範作為。

家長老師在座談會中，討論熱烈，教師與家長面對面溝通，親師互動佳，了解家長與學生之親子關係，有助於輔導與管教。而家長看到學校辦學及學生輔導方面的用心，也很支持學校。

本次計畫行程特別安排福建幾處臺商企業參訪及招生宣導，包括臺商精緻農場、臺商樂器公司、臺商咖啡園等等，以上都是經營成功的企業，但因兩岸國情不同，有很多地方確實需要我政府的協助，其中又以子女教育問題最讓人關心。

金門農工劉湘金校長、國教署聘任督學、家長會洪會長等在招生座談會中，向與會的臺商說明台灣與大陸地區辦學的不同點，教育政策重大變革，十二年國教已經上路，金門農工經過多年的努力經營，也已邁入優質學校，辦學有特色，能讓孩子適性揚才。

會後，為勗勉任教導師及相關從業人員之辛勞，特利用台商家訪宣導活動之餘暇，順道參訪廈門、漳州、南靖等地之文教設施及名勝古蹟，以開拓視野，了解文化特色，增加計畫活動效益。

目 次

一、目的	3
二、過程	5
三、心得	10
四、建議	12
附件一 106 年度辦理臺商子女招生宣導暨家長座談會」實施計畫	13
附件二 106 年度辦理臺商子女招生宣導暨家長座談會名單	14
附件三 106 年臺商子女招生宣導暨家長座談會會議紀錄	15
附錄、活動照片彙整	17

一、目的：

金門農工強調的教育目標為(1)優質校園(2)專業精進(3)多元適性(4)特色創新。其中優質校園列為優先，亦因該校在地理環境上得天獨厚，位於風景區，前臨優美的太湖，後有太武山，湖光山色，令人賞心悅目，學校始終以建立優美校園為目標，致力改善學校教育環境，建構安全、環保、綠美化的溫馨校園，吸引學生就讀，提高教學成效。

本校學生來源以地區國中畢業生為主，過去因公私立學校學費差距大，金門雖屬偏遠，但生活費較低，金門縣政府近年來又有交通券及就學津貼補貼，吸引一些台籍學生來金就讀，本地學生外流亦少，雖然招生順利，但近來深受少子化影響，生源將面臨不足，公私立學校學費拉平之後，私立學校將釋出更優厚的條件以吸引學生就讀，因此本校將因國中生外流，而有招生不足之隱憂，近年積極對外招生，就地緣關係，大陸沿海各地的臺商子弟亦是本校招生之對象。

另有產學合作方面之困境，本校位處離島，產業規模小，多數屬家庭式經營，學校不易推動產學合作項目及就業輔導，然金門之地理位置雖為大陸之邊緣，但也造成連結台灣與大陸之臍帶關係，隨著兩岸關係和緩後，兩岸交流頻繁，金門可成為兩岸之重要轉運站，未來發展性頗為樂觀，因此如何強化休閒養生產業的合作，使職業教育能和金門經濟接軌，以提高學生就業或創業之能力，實為學校當努力的目標，因此要解決以上之問題，更要建構一個有品牌、高品質的特色學校，以吸引更多學生就讀。

金門被譽為幸福島，而金門與廈門一水之隔，交通便利，本校位於金門東半島，前有著名的風景勝地太湖、榕園，後倚太武山，環境優美，是良好的就學環境。島上有五所國中，學生畢業後皆就讀金門高中與本校，可謂就近入學率最高之地區之一，然因地緣關係，在福建一帶經商工作之臺商由小三通管道來往兩岸之人數不在少數，因此目前就讀本校之臺商子弟近20人，基於本校教育目標，除致力於學生適性揚才的教育之外，對學生之生活學習輔導照顧，更要充分與家長溝通交流，並同時對臺商進行溝通交流宣導，以便家長充分了解，金門農工是能提供適性學習的學府，是培養職業達人的學習場所；多年來本校

推動以學生為主體，有教無類，因材施教，近年來更積極經營，成為一個教育部認證的優質學校。。

本校家長會一向積極參與，關心學校教育，讓家庭教育連接學校教育，擴大教育夥伴資源。提升家長參與度，增加智能，親師合作，家長參與學校教育，因此本校家長會更是本次活動的最有力的夥伴，提供各項支援，簡而言之，歸納以下為本次活動之目的：

(一) 貫徹中央暨縣府政策，展現照顧臺商本意，教育根留台灣，為台灣培養人才。

(二) 促進親師溝通，積極讓台商瞭解其子女來金就學之情形及其優點，讓家長放心，鼓勵子女更專心向學。

(三) 加強台商及其子女對臺灣各級學校升學管道之瞭解，以便對子女作更適性的輔導，協助其選擇正確的進路。

二、過程：

(一)106 年度臺商子女招生宣導暨家長座談會行程表

日期	行程
106 年 11 月 4 日(週六)	0900 新金龍輪 (金門→五通)
	1200 廈門臺商家長座談會
	1400 廈門市同安區臺商(金門籍)正心精緻農場
106 年 11 月 5 日(週日)	1000 漳州南靖臺商座談會、臺商企業樂器公司
	1530 漳州南靖南坑臺商咖啡園
106 年 11 月 6 日(週一)	1130 廈門大學、南普陀寺
	1400 曾厝垵
	1700 東方之星 (五通→金門)
◎備註：1. 以上行程安排可視實際情況於說明會時與參與成員商討調整。 2. 應依相關法規保險 (含旅遊不便險)。	

(二)行程說明

1. 2017/11/04

今日 08:00 分集合於水頭碼頭，搭乘 09:00 分『新金龍』豪華客船前往廈門五通碼頭，後專車前往廈門榮譽酒店展開臺商家長座談會。座談會內容除安排各處室重點工作報告外，宣導內容特別強調就業進路與多元入學管道、適性轉科與兩校互轉相關規定、課程學分與畢業門檻說明。在生活輔導及住宿管理方面也讓家長放心，近來社會毒品氾濫，戕害青少年身心，為此也向家長進行防制學生藥物濫用宣導--新興毒品介紹及防範作為。

家長老師在座談會中，討論熱烈，教師與家長面對面溝通，親師互動佳，了解家長與學生之親子關係，有助於輔導與管教。而家長看到學校辦學及學生輔導方面的用心，也很支持學校。

午餐後，專車前往參觀【廈門市同安區正心精緻農業有限公司】，該公司董事長兼總經理張斯翔先生為金門子弟，在同安郊區，成立農場，經營精緻農業，建置網室達 310 個，農場的經營以精緻化、機械化、科技化結合行銷策略，把一片荒蕪的土地開發成規模龐大的農場，從培育種苗、植栽、除草、洒水、施肥，到最後收成後的儲存及運輸，都展示給我們參觀，看完整個流程，讓我們佩服其勤奮勇敢的開創精神，值得學習。本站結束後即專車前往漳州市區，晚餐前避開餐飲業的尖峰時段，來到漳州明清古街瀏覽。

明清古街是古代漳州府城的中心地帶，至今保留著大批明清時期的古市井、古民居建築。在清末和民國年間，這裡是漳州的商業中心，因此沿街의店鋪大都保留了民國氣息。走到這片古街，彷彿走進時光隧道，沿著古街映入眼簾的建築，有商店、會館、洋樓、文廟、園林造景等。每走一段都會有不同的風情。

府城明清古街在現在的台灣路、香港路一帶。走在充滿歷史感的白石板路上，兩邊的店鋪都是清末、民國年間的建築，大多數都是紅磚的兩層小樓，是典型的南洋風格建築，店鋪門口的白色大理石門匾上，還刻著“某某洋行”

或者“某某商會”的字樣；雕刻著精巧的歐式花紋的小樓陽台欄桿，夾著西式元素，別有一番風情。

這裡的古街是反映明清時期漳州文化特色最為集中和最具代表性的地方，占地 26 公頃。完整地保留了明清時期的古街格局和民居特色，現在重新整理復舊，以古老的各種藝術文化元素作基底，再融入新的生命，加以活化，成為擁有一些知名度較高的旅遊資源，也帶來了觀光的效益。

今天的晚餐並與當地及南靖臺商協會代表陳榮堯總經理會面，與陳總經理之員工經理談及宣導事宜，並了解台商在福建開創事業的艱辛過程，就對學生未來之就業體驗交換意見。

2.2017/11/05

今日於飯店內享用早餐後，專車前往南靖，途中經過風景名勝，時間尚早，順道遊覽【雲洞岩】。雲洞岩是一座與金門太武山高度相符的小山，但因有奇石古樹、小路蜿蜒，當局規劃為景區。

雲洞岩景區位於漳州市龍文區藍田鎮蔡坂村，是漳州市區唯一一個國家 4A 級旅遊景區。

雲洞岩景區具有千山萬壑之概，像縮小的「山石盆景」，因此被譽為「閩南第一洞天」、「福建第二碑林」、「丹霞第一洞天」、「閩南第一碑林」的文化名山，有大小洞穴四十餘處，歷代各體書法題刻包羅萬象，行、草、楷、篆各體兼備，約二百餘處。

雲洞岩海拔僅 280 公尺，山上奇岩異石，沿著蜿蜒小道逐漸登高，令人有柳暗花明又一村的驚歎。

金門太武山的高度與雲洞岩類似，太武山海拔 253 公尺，山上有古寺，古文書法題刻，在山上俯瞰大地田園海景，令人心曠神怡，與雲洞岩有異曲同工之妙，遊過雲洞岩，體會自我家鄉的天然資源更要珍惜，鼓勵民眾和遊客登山遊憩，也為金門創造觀光資源。

離開景區，10 時左右來到南靖的鈺豐樂器公司。

鈺豐樂器公司以生產烏克麗麗聞名世界。烏克麗麗，因為外型小巧鮮豔，音色優美而風靡全球，其中，全世界每十把就有一把來自一位漳州台商的樂器

工廠，今天來到這個全世界最大的烏克麗麗工廠，讓外界一窺精美樂器的生產過程。

臺商陳永茂事業經營有成，回饋故鄉，陸續以家人、廟宇等名義捐贈學校樂器，四年前也捐贈一批烏克麗麗樂器給本校，他希望能推廣烏克麗麗，讓各個學校處處樂音揚。因陳永茂董事長過去多年身兼漳州臺商協會會長，因陳董事長熱心公益且大力推廣音樂教育而有機會認識，因此本次規劃台商子女座談會暨招生活動也將陳董事長之企業列入其中，來到漳州南靖的鈺丰樂器公司。

看到陳董事長的公司以台灣人勤勞勇敢的開創精神來打拼，可說是蕁路藍縷，以啟山林，成為一位成功的臺商。成功後又能造福鄉里，回饋社會，發揚了台灣人苦幹實幹的精神。

每回外國客戶來拜訪公司，都會在園區合影留下植樹照片，砍樹也種樹，就是希望對大地有所回饋，儘管一年有三十萬把的交易訂單，在全球中高檔烏克麗麗市場佔有率八成以上，這位福建臺商仍維持踏實低調的做事風格、默默在此延續家族事業，以台灣人認真打拚精神，持續拓展他的烏克麗麗王國。

中午在午餐座談會中，介紹金門現有之國中教育及高中職教育，在會中簡介本校設八群十一科，實施特色課程，重視產學合作，能提供多元的學習，培養學生技職能力多元發展。

午餐後來到南靖南坑的咖啡園，見識到黃文廣的過人毅力所創造出的咖啡王國。他以前瞻的眼光，成為目前大陸自產咖啡供應者，咖啡園達到 5000 畝，仍供不應求，成為台商農產者的佼佼者，也是大陸咖啡大王。

黃文廣熱情的接待我們，開始述說他在南靖開創事業的艱辛故事。

2005 年，黃文廣從台灣來到南靖南坑鎮，在這裡種植杏鮑菇，用了 3 年時間就讓自己的杏鮑菇廠成為漳州市的龍頭企業，黃文廣被當地人譽為聰明的臺商。後來開始研究種咖啡，沒多久，竟然被人稱做「傻瓜」了。因為當地人都不認為有人會大老遠來這裡喝咖啡。

黃文廣表示，南坑的緯度是種咖啡的最北界，種的是從台南縣的古坑咖啡系的阿拉比卡種，和藍山、曼特寧知名品牌，種植後的第 4 年就是 2008 年開始生產咖啡。也因此開了首家山間咖啡館。

無論是種杏鮑菇還是種咖啡都是黃文廣人生中從未有過的經歷。黃文廣來自台灣南投縣，一直在台灣從事建築業。2005年，在一個朋友的介紹下，他隻身到南坑鎮，這裡的青山綠水吸引而紮下了根。在種菇有成後，愛喝咖啡的他就在家門口種下5株從台灣古坑帶來的阿拉比卡咖啡苗。

目前，黃文廣的咖啡觀光園每天的客人川流不息，咖啡豆年收入達百萬元。黃文廣說，接下來他考慮的就是進一步擴大並規範種植，打響「南坑咖啡」品牌。

3.2017/11/06

今日於廈門飯店內享用早餐後，專車前往【廈門大學】及【南普陀寺】。

廈門大學（Xiamen University），簡稱廈大（XMU），由著名愛國華僑領袖陳嘉庚先生於1921年創辦，是中國近代教育史上第一所華僑創辦的大學。

廈門大學秉承“自強不息，止於至善”的校訓，深具辦學特色，成為一所學科門類齊全、在國際上有知名度的綜合性大學。

學校占地約2500多畝，一邊是南普陀寺，一邊是海濱與胡里山炮台，被譽為中國最美的大學校園之一。

廈門大學校園有芙蓉湖、情人谷水庫等景點，廈門大學的舊建築多為陳嘉庚先生的女婿所建，清水牆、琉璃頂極富特色，被喻為“穿西裝、戴斗笠”（比喻中西建築風格結合）。

廈門大學在中國名氣不小，加上校園景色優美，在中國被評為最美麗的大學，因而吸引了大批學子，成為其來到廈門時的必訪景點。

與廈門大學比鄰的是南普陀寺。南普陀寺是座具有一千多年歷史的佛教寺廟，位在廈門東南的五老峰下，因其供奉觀世音菩薩，與浙江普陀山觀音道場類似，又在普陀山以南因此而得名，是間在閩南和東南亞有相當影響力的佛寺。

始建於唐代末期的南普陀寺，歷經幾個朝代的廢寺、重建，最後還在文化大革命遭到毀寺的破壞，後來才重整恢復寺院。

南普陀寺規模宏大，總占地25.8公頃，建築面積21270平方公尺，南到北主軸有天王殿、大雄寶殿、大悲殿和藏經閣四座，所有這些建築依傍山勢，層

層托高，莊嚴肅穆。

因其供奉觀世音菩薩，與浙江普陀山觀音道場類似，又在普陀山以南而得名，整個寺廟建築群背依秀奇群峰，緊鄰廈門大學，是來廈門遊客必來造訪之處。

午餐後，來到近年發展文創商業的曾厝垵。

被譽為中國最文藝的漁村--曾厝垵，位在環島路上，距離廈大和胡里山砲台不遠，原本只是一個豪不起眼的小村落，居民多靠捕魚維生。歷代過著簡單淳樸的生活，近來崛起，吸引了很多藝術工作者的目光，紛紛將工作室搬來這裡，創作之餘，也兼差開起了個性商店和民宿，在廈門，逐漸有了「文藝漁村」的封號，從此轉型成為熱門的文青朝聖地。

曾厝垵又稱“曾家沃”或“曾家灣”，至今已伍佰多年歷史。

走在曾厝垵街道巷弄間，隨處可見當年華僑遺留下來的痕跡。當年華僑建造了大量紅磚古厝和南洋風格的“番仔樓”。

沿著大門一路逛進去，路的兩旁都是小吃店琳瑯滿目，感覺就像台灣的九份老街一樣，甚至標榜著台灣名產，台灣推薦，可見台灣小吃相當受歡迎。

參訪結束，1530分專車前往五通碼頭，訂於下午搭乘最後一班17:00分船返回金門。結束此次參訪行程。

三、心得：

106年11月4日至11月6日，配合金門縣政府「貫徹中央政策，擴大大陸臺商服務層面」之施政綱領，由督學陪同，校長領隊，一行15人尋小三通管道模式前往廈門及同安、漳州一帶辦理「大陸臺商子女來金就學招生博覽會暨家長座談會」。

第一場座談會假廈門市榮譽大酒店舉行，向臺商子女家長簡介金門農工校務狀況、各項活動、成績與升學資訊，並鼓勵臺商子弟來金就學。導師及宿舍管理員亦藉此機會與臺商學生家長面對面溝通其子女在金就學與在校住宿之情況。活動之餘，並參訪漳州及廈門地區之古蹟、風景名勝。拜訪臺商企業同安區正心精緻有機農業有限公司、臺商鈺豐樂器及臺商企業南坑咖啡等三天兩夜

行程，緊湊而豐富。透過此種交流，一方面能了解台商家長所需，聽取其寶貴意見，而台商家長亦能更加清楚其子弟的就學情形，進而放心的將孩子交付給金門農工，著實獲益良多。

特別是廈門一帶，因有小三通的地利之便，讓多數的臺商都停駐此地，但因兩岸國情不同，有很多地方確實需要我政府的協助，其中又以子女教育問題最讓人關心。臺商所關切的焦點正與此次宣導訪問團的目的同步，也因此能獲得各地臺商協會的大力支援。

金門農工劉湘金校長在座談會中，向與會的臺商說明台灣教育的優勢，介紹教育政策重大變革，十二年國教已經上路，金門農工經過多年的努力經營，已邁入優質學校，辦學有特色，能讓孩子適性揚才。

國教署聘任督學說明家庭與學校是共業關係、老師與家長是夥伴關係、老師與學生是互助關係，要讓教學進步就要師生互動，學生適時反應問題，老師才能知道學生狀況，請各位家長放心孩子的成長，學校老師會幫忙。

家長會洪會長強調學校的用心，在金門已辦過兩場家長座談會，今日特別跨海來到廈門來跟家長見面，家長會主要的功能是學生家長與學校的互動溝通平台，家長如有意見可於今日現場反映，金門環境相當好，請各位家長放心，歡迎各位家長有空多來金門看望小孩。

而金門縣政府多年來也挹注豐沛教育經費，為培養有競爭力的下一代而努力，對國立金門農工也基於照顧子弟的立場，軟硬體經費的補助對本校有相當大的幫助，我們期盼能吸引更多臺商能將子女放心的安排在金門就讀，讓孩子能有高品質的學習，溫馨友善的校園裡 快樂學習，適性揚才。

另一方面，在家長座談會中，師生互動熱烈，家長對於金門農工全體師生無微不至的照顧致上崇高的敬意，因此願意以行動力及實際參與的方式感謝金門農工。會中家長對於學生住宿環境、課外活動、生活適應及升學進路等議題提出期望，校方則由所屬業務人員回答，允諾給家長一個滿意的交代。

會後，為勗勉任教導師及相關從業人員之辛勞，特利用台商家訪之空檔，就近參訪漳州、南靖等名勝古蹟，以及臺商企業，以增長見聞，厚植人文素養，收穫良多。

四、建議：

(一) 臺商子女普遍住宿學校，因父母不在身邊，學校有舍監及教官協助生活輔導和管理尤其強調生生活與人際之輔導，讓學生有家的溫暖，有利人格發展和學業表現。

(二) 在年度特殊節日，學校應多辦理餐會或慶生會，讓同學感受團體關懷和溫暖，有助人格成長和心理發展。

(三) 過去臺商子女普遍在課業表現上均較差，多數原因來自於兩岸教材不同以及簡繁體、語文的不同，銜接教學與補救教學是必須的。

(四) 本校尤重於實作能力之培養，因此除了注重學科補救，也同時注意實習課程之表現，以利學習成效，本年度臺商子女賴同學代表參加全國技藝競賽獲得佳績，爾後可加強臺商子女的技能訓練，鼓勵參加。

(五) 金門被譽為幸福島，各項福利比之他縣更優渥，金門縣政府對於地區台商子女照顧多所挹注，各級學校也對學生之招生和輔導亦積極投入，建議整合多種資源管道，建立一致窗口及網站，主動提供臺商更多教育訊息，如能暢通訊息管道，必定能提高更多臺商子女來金就讀的意願。

附件一

國立金門高級農工職業學校 106 學年度 辦理「臺商子女招生宣導暨家長座談會」實施計畫

壹、依據：金門縣政府 105 年 11 月 4 日府教特字第 1050083796 號函辦理。

貳、目的：

- 一、貫徹中央暨縣府政策，展現照顧臺商本意，教育根留台灣。
- 二、促進親師溝通，積極讓臺商瞭解其子女來金就學之情形及其優點。
- 三、加強臺商及其子女對臺灣各級學校升學管道之瞭解。

參、指導單位：教育部、金門縣政府。

肆、主辦單位：國立金門農工

伍、實施辦法

- 一、(一) 學務處製作簡報介紹臺商子女在校學習與生活概況。
(二) 教務處宣導臺商子女來金就學管道及辦法。
(三) 輔導室加強說明臺灣大學院校升學管道。

二、建立平台提供導師與家長面對面溝通機會。

三、辦理親師座談會：假廈門辦理，邀請臺商子女之家長踴躍出席，並分送各項宣導資料。

四、親師座談會人員：由本校承辦同仁、導師與相關人員共同組團。

陸、參加人員：學校及相關人員等約 15 人。

柒、辦理期程：106 年 11 月 4 日至 106 年 11 月 6 日。

捌、經費來源：由金門縣政府地方教育發展基金—行政管理及推展—服務費用—其他項下補助。餘將由本校相關經費列支。

玖、相關事項：

一、本案循小三通模式由金門—廈門往返。

二、參與人員與導師擬核實給予公差假。

三、參加各單位人員名單、相關製作出入大陸相關證件之資料，應於 月 日前 email 至本校訓育組，如已有出入大陸相關證件，則不需寄送。證件費用由參與人員自行負擔。

四、有關各項宣導資料及報名表件，由金門縣政府與國立金門農工準備。

拾、本計畫奉 核可後實施，修正時亦同。

附件二

106 年度辦理「臺商子女招生宣導暨家長座談會」參加人員

序號	單位	職稱	姓名
1	教育部	金門區聘任督學	姚清輝
2	金門農工	校長	劉湘金
3	金門農工	家長會長	洪志偉
4	金門農工	秘書	張金勝
5	金門農工	教務主任	蔡紹文
6	金門農工	學務主任	林學金
7	金門農工	農場主任	劉溪丁
8	金門農工	園藝科主任	蘇文勝
9	金門農工	訓育組長	李漢強
10	金門農工	訓育組幹事	邱韻如
11	金門農工	導師	鴻鵬飛
12	金門農工	導師	薛惠萍
13	金門農工	導師	林重宏
14	金門農工	導師	李玉鳳
15	金門農工	宿舍管理員	呂幸蓁

附件三

國立金門高級農工職業學校辦理 106 年度

「臺商子女招生宣導暨家長座談會」會議紀錄

時間：106 年 11 月 4 日（星期六）上午 11 時 30 分

地點：廈門環島榮譽酒店

主持人：劉校長 湘金與洪會長 志偉

出席人員：台商子女家長、本校同仁(如簽到表) 紀錄：邱韻如

列席人員：國教署金門地區姚督學 清輝

一、主席報告：

(一)學校很看重台商子女家長會，每年都會找適當時間到廈門來跟各位家長見面，首先感謝家長能夠放心得將小孩交給學校，對於學生之管教及教學上本校會更加努力。對於家長撥冗抽空並特地開車從其他地方趕來參加本座談會表達感謝，也謝謝教育部督學特地從臺灣來參加本座談會。

(二)今日藉此機會各位家長對學校有任何的建議，或是學生返家後有任何的事情不好意思向老師反映的，請家長不要客氣盡量提出來，學校有任何不足之處都可建議，

學校也才有機會改變求進步。

(三)賴同學近日剛比完技藝競賽獲得良好成績，恭喜賴同學也謝謝老師的訓練、學生平日辛苦的練習。

(四)歡迎各位家長到金門農工來看小孩，本校午餐及晚餐都是消合社自辦，亦有實習旅館，家長如果有需求請不要客氣學校會協助安排；本校校安中心的電話 082-335620 全天 24 小時皆會有人接電話，如家長有問題都可以打此電話詢問。

二、國教署金門地區姚督學清輝致詞：金門農工令人相當感動，昨日中午到學校去，中午用餐完後是各位教職員的休息時間，卻看到學校會計老師把一些學生集合起來做補救教學，真的相當用心；家庭與學校是共業關係、老師與家長是夥伴關係、老師與學生是互助關係，要讓教學進步就要師生互動，學生適時反應問題，老師才能知道學生狀況，請各位家長放心孩子的成長，學校老師會幫忙。

三、家長會洪會長志偉致詞：金門農工在劉校長的帶領下處處很用心，在金門已辦過兩場家長座談會，今日特別跨海來到廈門來跟家長見面；家長會主要的功能是學生家長與學校的互動溝通平台，家長如有意見可於今日現場反映，金門環境相當好，請各位家長放心，歡迎各位家長有空多來金門看望小孩。

四、校務報告：如會議手冊資料（略）。

五、綜合座談：

（一）吳○○生家長：

1. 希望孩子能加強英文、數學二科，看是否有補習班可補習？
2. 未來升學管道為何？
3. 學生對生物相當有興趣，希望能朝此路發展。

本校回復：

1. 學校的作法是段考不及格科目有補救教學，各班滿6位即可開班。
2. 吳○○生不符離島生資格，無法以此參加，只能以一般生或繁星等其他管道入學。
3. 導師會協助指導專題製作及科作等方面之研究。

（二）賴○○生家長：

1. 剛聽聞導師說孩子參加全國海事水產類技藝競賽奪得佳績，相當欣慰，感謝老師們的指導。
2. 孩子已三年級面臨升學選擇類組，希望學校可以加強升大學輔導課。
本校回復：學校會妥善安排升大學輔導課，輔導室已再向各班說明多元升學入學管道，有任何問題皆可向老師詢問。

（三）歐陽○○生家長：

1. 有關孩子就讀科之畢業條件及學生目前取得的學分數和獎懲紀錄。
2. 希望假日能多舉辦活動讓學生參與。

本校回復：

1. 教務處會發單子通知學生目前學分情形，如有不懂之處皆可向老師詢問，另外學生獎懲紀錄可上學校首頁登入查詢。
2. 學校假日活動視情況舉行，金門地區偶爾會有活動供民眾參加，如有學生可參加之活動，將多告知學生。

六、散會：下午1時30分。

附錄、活動照片彙整

金門水頭碼頭出發



抵達廈門五通碼頭



榮譽飯店家長座談



姚督學勉勵學生家長



校長報告校務



導師與家長會談



導師與家長會談



導師與家長會談



姚督學勉勵家長及學生



與家長合影留念



家長會長勉勵導師及家長



導師與家長會談



參訪台商企業正心精緻農業有限公司



參觀農場作業程序



參觀農場作業程序



參觀農場作業程序



參觀農場作業程序



致贈台商企業本校特產



參觀「閩南第一洞天」漳州-雲岩洞



登上頂峰



參觀台商企業鈺豐樂器有限公司

聽取簡報，每月約可製作 4000 把吉他、50000 把烏克麗麗。年營業額約 7~8 千萬人民幣。



致贈台商企業本校特產

參觀烏克麗麗製作過程



參觀烏克麗麗製作過程



台商企業種植林木



與台商企業合影留念



與台商企業合影留念



參訪台商企業南坑咖啡園



參訪台商企業南坑咖啡園



南坑咖啡創辦人分享創業經歷



大面積的咖啡樹種植



參觀曾厝垵



參觀廈門大學



參觀南普陀寺



參觀廈門大學

